
ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD VAN 23 JUNI 2014 om 19 uur. 
 

Aanwezig: Raf De Vos, voorzitter, 
 Danny Claeys,burgemeester, 
 Thomas Van Ongeval, Christiaan Van herzeele, Luc Deschamps, Viviane De 

Preester, Ivan Schaubroeck en Annemie De Gussem (toegevoegd voorzitter OCMW), 
schepenen, 

 Geert Vander Plaetsen, Ria Vercruysse, Filip Rogge, Linda De Backer, Dirk Vos, 
Freddy Vertriest, Dirk Le Roy, Frank Dhaenens, Carla Verstraete, Nick Hoflack, Koen 
Dewaele, Sylvie Baert, Dirk Verlinden en Nathalie Dhondt, raadsleden 

 en Lynn Van Houtte, plaatsvervangend gemeentesecretaris 
 

In openbare zitting vergaderd; 
 

De gemeenteraad, 
 

Overwegende dat de zitting pas om 19.10 uur kon aanvangen omwille van laattijdige aanwezigheid 
van enkele raadsleden en het volledige College; 
 

Gelet op de opmerking van raadslid Vos dat als een extra zitting van de gemeenteraad wordt 
geagendeerd, deze ook stipt moet aanvangen; 
 

Overwegende dat de voorzitter en raadsleden Dhaenens, Verstraete, Hoflack, Dewaele, De Backer, 
Verlinden en Rogge zich hierbij aansluiten; 
 

Agendapunt nr. 1 
 

Leren en welzijn. Capaciteitsproblematiek IBO. Voorstel opstart gemeld binnenschools 
kinderopvanginitiatief. Principiële goedkeuring. 
 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 februari 2001, zoals gewijzigd, houdende 
voorwaarden inzake erkenning en subsidiëring van initiatieven voor buitenschoolse kinderopvang; 
 

Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, zijn latere wijzigingen en zijn uitvoeringsbesluiten; 
 

Gelet op volgende acties van het gemeentelijk meerjarenbeleidsplan 2014-2019, zoals goedgekeurd 
in zijn zitting van 16 december 2013: 

 A.2.1.1: Onderzoek naar een optimaal aanbod van buitenschoolse kinderopvang 

 A.2.2.3: Onderzoek naar het invoeren van actieve studiebegeleiding; 
 

Gelet op het groot aantal kinderen en de stijgende evolutie van het aantal aanwezigheden in beide 
BKO-locaties de voorbije jaren; 
 

Overwegende dat momenteel te veel kinderen worden opgevangen in BKO Ter Meeren volgens het 
bovenvermelde besluit van de Vlaamse regering; 
 

Overwegende dat door een teveel aan opgevangen kinderen in de huidige infrastructuur en met de 
huidige personeelsinzet, het gevaar van een kwaliteitsdaling bestaat; 
 

Overwegende dat de overbezetting op het piekmoment, zijnde het eerste uur van de opvang, moet 
weggenomen worden;  
 

Gelet op het voorstel om een binnenschoolse opvang te organiseren voor de kinderen van het 4
e
 

t.e.m. het 6
e
 leerjaar, elke maandag, dinsdag en donderdag vanaf 1 september 2014 in de 2 vrije 

basisscholen (Nazareth en Eke) en in de afdelingen Nazareth en Eke van de gemeentelijke 
basisschool; 
 

Overwegende dat om 17u30 de resterende kinderen van deze scholen zich te voet zouden 
verplaatsen naar de respectievelijke BKO-locaties in de 2 deelgemeenten; 
 

Overwegende dat de optie om deze binnenschoolse opvang op 1 locatie per deelgemeente te 
organiseren, met andere woorden, in één school, verlaten is om geen onderlinge concurrentie te 
creëren tussen de vrije basisschool en de gemeentelijke basisschool; 
 

Overwegende dat de School van Morgen niet meegaat in dit verhaal en blijft instaan voor de eigen 
gemelde kinderopvang; 
 

Overwegende dat het bij deze binnenschoolse opvang gaat over toezicht op de kinderen en geen 
actieve kinderopvang, en op die manier de kinderen de kans krijgen om hun huiswerk te maken; 
 



Overwegende dat het gemeentebestuur zou instaan voor de organisatie en personeelsinzet van deze 
binnenschoolse opvang, zowel voor de vrije basisscholen als voor de gemeentelijke basisschool; 
 

Overwegende dat de praktische organisatie nog in ontwikkeling is, in overleg met de betrokken 
schooldirecties; 
 

Gelet op de grote financiële impact van een buitenschoolse kinderopvang op het gemeentelijke 
budget en we de financiële impact van de extra organisatie van een binnenschoolse opvang moet 
beperkt worden; 
 

Overwegende dat de retributie van het IBO eveneens van toepassing zou moeten zijn voor de 
binnenschoolse opvang; 
 

Gelet op de betrokkenheid van het lokaal overleg kinderopvang (LOK), dat op 13 maart 2014 is 
ingelicht over de capaciteitsproblematiek van het IBO; 
 

Gelet op de betrokkenheid van de schooldirecties en schoolbesturen, waarmee het gemeentebestuur 
de voorbije maanden op geregelde tijdstippen overlegde om tot bovenvermeld voorstel te komen;  
 

Gelet op de betrokkenheid van de schoolraden en ouderverenigingen, welke op 5 juni 2014 werden 
geïnformeerd over het voorstel van aanpak; 
 

Gelet op het schriftelijk advies en aanvullingen vanuit de schoolraad en oudervereniging van het 
gemeentelijk onderwijs; 
 

Gelet op het gunstig advies en bemerkingen van het LOK van 11 juni 2014; 
 

Op het voorstel van het College van burgemeester en schepenen; 
 

Gelet op de toelichting door schepen voor kinderopvang De Preester waarin de capaciteits-
problematiek binnen het IBO wordt gesitueerd; 
 

Gelet op de vraag van de raadslid De Backer of BKO Ter Meeren erkend is; 
 

Gelet op het antwoord dat enkel Hof Ter Meeren een gemeld initiatief is en BKO Ter Meeren en BKO 
Ter Biesten erkende initiatieven zijn door Kind en Gezin; 
 

Gelet op de vraag van raadslid Vos of het gemeld binnenschools initiatief zal bemand worden door 
personeel van de buitenschoolse kinderopvang; 
 

Overwegende dat in de 4 scholen respectievelijk 1 personeelslid van de BKO zal tewerkgesteld 
worden, met uitzondering van de Vrije Basisschool Nazareth, waarvoor één extra begeleider zal 
aangeworven worden en één PWA-medewerker; 
 

Gelet op de vraag van raadslid Vos welke kwalificatie een PWA-medewerker moet hebben; 
 

Overwegende dat een PWA-medewerker wettelijk geen specifieke kwalificatievereisten moet hebben, 
maar dat er in iedere school minstens 1 gekwalificeerde begeleider zal ingezet worden;  
 

Gelet op de opmerking van raadslid Vos dat er eenzelfde retributie zal gevraagd worden voor zowel 
de buitenschoolse als de binnenschoolse kinderopvang, maar voor minder kwaliteit in de 
binnenschoolse; 
 

Gelet op de opmerking van de burgemeester dat de kwaliteit zowel in de binnenschoolse als de 
buitenschoolse opvang erop vooruit zal gaan, omdat de kinderen in een meer ruime omgeving zullen 
opgevangen worden en dat de druk op de infrastructuur, de kinderen en de begeleiders op die manier 
verholpen wordt; 
 

Gelet op de opmerking van raadslid Vos dat de ouders enkel kunnen kiezen voor studieopvang in de 
binnenschoolse opvang en dat hiermee niet tegemoet gekomen wordt aan de idee van een Brede 
School; 
 

Gelet op de opmerking van schepen van kinderopvang De Preester dat het concept van de Brede 
School weliswaar vele taken en opdrachten terugbrengt naar de scholen en de binnenschoolse 
opvang hieraan in die zin wel tegemoet komt; 
 

Dat het huidige voorstel rekening houdt met de financiële beperkingen en deze binnenschoolse 
opvang een tussenstap is naar een concept van Brede School op langere termijn, met de doelstelling 
om voor iedereen nog steeds een kwaliteitsvolle opvang te garanderen; 
 



Gelet op de opmerking van raadslid Vos dat hierop had geanticipeerd kunnen worden als je ziet hoe 
snel de gemeente evolueert; 
 

Overwegende dat een dergelijke versnelling door niemand was voorzien en dat één van de oorzaken 
net is dat de buitenschoolse kinderopvang zoveel aantrekkingskracht heeft omwille van zijn 
kwaliteitsvolle dienstverlening; 
 

Gelet op de opmerkingen van raadslid Dewaele: 
- dat zij het voorstel zullen goedkeuren omwille van hun visie, namelijk dat de kinderen zoveel 

mogelijk binnen de school moeten opgevangen worden en omdat zij de ernst van de situatie 
inzien; 

- dat het voor hen wel duidelijk is dat dit slechts een tussenoplossing is; het vergt onder andere 
immers meer organisatie van de ouders 

- dat dit wellicht geen probleem is van de laatste 4 maand, maar dat dit nog onder de 
verantwoordelijkheid valt van de vorige schepen van kinderopvang; 

 

Gelet bijgevolg op de vraag van raadslid Dewaele naar een duidelijke visie van het bestuur, van de 
betrokken schepen en instanties en om een langetermijnplan op te maken zonder te wachten op de 
evaluatie; 
 

Gelet op de opmerking van de schepen van kinderopvang De Preester dat er op regelmatige basis zal 
geëvalueerd en bijgestuurd worden; 
 

Gelet op de vraag van raadslid Dewaele of het de visie is van het beleid om terug te gaan naar de 
scholen of niet; 
 

Gelet op de opmerking van de burgemeester dat in samenspraak en op vraag van de scholen is 
beslist om hierin stapsgewijs beslissingen te nemen en tussentijds te evalueren, maar in de richting 
van het concept van een Brede School;  
 

Overwegende dat onze kwaliteitsvolle BKO zelfs een argument is voor ouders om hun kinderen in te 
schrijven in de Nazarethse scholen; 
 

Dat het beleid ook wacht op duidelijke keuzes van de Vlaamse overheid met betrekking tot de 
subsidies voor de buitenschoolse kinderopvang; hier worden ook wijzigingen verwacht; 
 

Gelet op de opmerking van raadslid Dewaele dat infrastructuur inrichten ook geld kost en men 
voorzichtig moet zijn om hierop te wachten; 
 

Besluit: met 20 ja-stemmen en 1 onthouding (raadslid Vos) 
 

Artikel 1 – Keurt principieel de opstart van een gemeld binnenschools kinderopvanginitiatief vanaf 1 
september 2014 goed, om de overbezetting in het IBO weg te werken. 
 

Art. 2 – Het gemeld binnenschools kinderopvanginitiatief wordt georganiseerd met minstens volgende 
principes voor ogen: 

 elke maandag, dinsdag en donderdag (excl. schoolvakanties), 

 op alle basisscholen van Nazareth, met uitzondering van de School van Morgen, 

 telkens tot 17u30; 

 na 17u30 gaan de kinderen onder begeleiding te voet naar de dichtst bijzijnde BKO-
locatie. 

 het retributiereglement van het IBO is van toepassing. 
 

Art. 3 – Een evaluatie zal gebeuren eind 2014. 
 

Art. 4 – Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan Kind en Gezin.  
 
 

Aldus beslist in zitting van heden. 
 

De voorzitter sluit de vergadering om 19.56 uur. 
 
 

Namens de raad, 
 
 

Lynn Van Houtte        Raf De Vos 
stafmedewerker        voorzitter 
plaatsvervangend gemeentesecretaris 
_________________________________________________________________________________ 


